



据新华社北京1月14日电 海关总署14日发布数据，2020年我国货物贸易进出口总值32.16万亿元，同比增长1.9%，在新冠肺炎疫情和单边主义保护主义等多重压力之下创历史新高，成为全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文当天在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说，我国外贸进出口从2020年6月份起连续7个月正增长，全年出口17.93万亿元，增长4%；进口14.23万亿元，下降0.7%；

贸易顺差3.7万亿元，增长27.4%。

李魁文介绍，我国前五大贸易伙伴依次为东盟、欧盟、美国、日本和韩国，与这些贸易伙伴进出口分别为4.74万亿元、4.5万亿元、4.06万亿元、2.2万亿元和1.97万亿元，分别增长7%、5.3%、8.8%、1.2%和0.7%。此外，我国对“一带一路”沿线国家进出口9.37万亿元，增长1%。

“面对前所未有的困难和挑战，我国外贸进出口交出了一份亮眼成绩单，实属不易。”李魁文说。

## 两亿专项奖金奖补 百个乡村振兴示范和先进村 月底公布培育名单

本报讯（记者唐佳美）12日，南通市全面推进乡村振兴领导小组办公室组织相关人员，前往海安、如皋等地，现场考察首批申报培育的乡村振兴示范村。南通市级财政首次安排专项资金2亿元，奖补100个示范和先进村。

上月初，我市召开培育乡村振兴示范村和先进村动员会，印发了《关于培育全市乡村振兴示范村、先进村的意见（试行）》，明确提出，到2021年底，全市建成50个乡村振兴示范村；50个乡村振兴先进村，其中产业兴旺类、生态宜居类、乡风文明类、治理有效类、生活富裕类各10个。为了推动此项工作的顺利开展，我市组建了市全面推进乡村振兴领导小组，市委、市政府主要领导任组长，市相关部门主要负责同志为成员。今年，市级财政安排专项资金2亿元，计划按每个示范村300万元、先进村100万元的标准予以奖补，县级财政按照不低于1:1配套资金。

去年12月，各地完成申报工作，共申报示范村69个、先进村78个。目前，领导小组办公室已召开评审考察部署会议，正在各县（市、区）组织评审和现场考察工作，计划1月底公布50个示范村和50个先进村的培育名单。

## 市十五届人大五次会议筹备工作会议召开 做好会务筹备工作 确保大会圆满成功

本报讯（记者张炜）经市委研究，市人大常委会会议决定，市十五届人大五次会议将于2021年1月19日开幕，22日闭幕，正式会期3天半。昨日，市十五届人大五次会议筹备工作会议召开，交流会务筹备情况，部署相关工作。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并强调，大会秘书处各小组要以更高站位提升思想认识，更高标准提升工作质量，更严作风强化组织保障，扎实做好会务筹备工作，确保大会顺利举行、圆满成功。

庄中秋说，开好市十五届人大五次会议，对于进一步动员和鼓舞全市人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央和省、市委决策部署，深入推进长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市建设，高起点、大手笔建好江苏开放门户，勇当全省“两争一前列”排头兵，具有十分重要的意义。

庄中秋要求，要从讲政治的高度，切实提高思想认识，把政治责任顶在前面，把法律意识贯穿始终，摒弃工作中的随意性，克服惯性思维、路径依赖，防止讨价还价、推诿塞责，切实抓好各项筹备工作，确保把这个政治性的大会开出凝聚力、号召力和向心力。

（下转A2版）

A2

人民群众“连心桥”

委员履职“新平台”

A2

## 我市重点人群已接种 新冠肺炎疫苗1.6万余剂次 所有接种人员均未出现异常反应

本报讯（通讯员冯健 记者冯启榕）昨日，记者从市卫健委获悉：部分重点人群有序接种新冠肺炎疫苗这项工作从上月起正式启动，截至目前，已接种1.6万余剂次，所有接种人员均未出现异常反应。接下来，我市将根据国家和省的统一安排和部署，继续做好更大范围的人群接种工作。

目前，市卫健委已在官方微信正式公布了“南通新冠肺炎疫苗66家接种单位名单”。现阶段新冠疫苗接种主要针对年龄为18至59岁之间的新冠肺炎感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员，主要包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的行业人员；前往中高风险国家或者地区工作、学习的人员等。

市卫健委提醒：其他暂时没有接种的民众还有很多其他有效的防控手段，比如做好个人防护，在公共场所戴好口罩，保持社交距离，勤洗手等。这些措施是在前期新冠疫情防控过程当中，包括疾病预防控制的长期实践当中，都被证明是非常有效的，请广大市民务必做好个人防护。

（下转A2版）



昨日在通海港区拍摄的集装箱堆场和繁忙的集装箱码头。据南通市交通运输局发布的信息，2020年，南通港集装箱保持快速增长态势，累计完成集装箱吞吐量191.1万标箱，同比增长24%，创下历史新高。

如东县委书记沈峻峰：

## 勇当长三角沿海高质量发展排头兵



市委十二届十三次全会吹响了南通建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，勇当全省“两争一前列”排头兵的号角。2021年是“十四五”开局之年，如东在发展速度上争先进位、在发展质量上扛旗夺杯、在贡献份额上追赶超越方面有哪些创新之举？本报记者专访了如东县委书记沈峻峰。

“今年，如东继续围绕实现‘发展速度争第一，百强排名升十位’的目

如东县委书记沈峻峰说。

“打造全市跨越发展增长极，必须突出重大项目支撑，构筑沿海发展新优势。”进一步强化招商力量，推进平台化、专业化、市场化招商，在招引低耗能、高产出、龙头型、基地型重大项目上实现新突破，确保全年新签约10亿元以上重大项目不少于30个。完善重大项目推进机制，加快金光、桐昆、LNG能源岛、海上风电等重大项目建设进程，全力破解各类要素瓶颈制约，确保全年新开工10亿元以上重大项目25个。四大开发区园区和南通向外型农业综合开发区是高质量发展的主战场、主阵地，是招引重大项目当仁

不让的主力军、主攻手，瞄准“‘十四五’贡献份额达到全县85%”的目标，加快基础和能级配套，持续提升重大项目承载力和综合竞争力，奋力抢抓重大项目，厚植千亿元级产业发展新动能。洋口港经济开发区瞄准“十四五”期间实现“三千一百亿”目标，加快阳光岛航道、码头和挖入式港池等基础设施建设，重点打造LNG能源岛、现代化高端造纸产业园、纤维新材料产业园，确保新签约1个百亿级项目。

“打造全市跨越发展增长极，必须突出改革创新引领，持续加快工业强县步伐。”如东把发展经济着力点放在实体经济上，

（下转A2版）

县（市、区）委书记访谈

## “非凡2020 奋斗2021”特别报道⑦

持续拓展提升“江海党建四大工程”，为勇当全省“两争一前列”排头兵提供坚强组织保证——

### 从严治党 砥砺奋进

A2

我市制定发布餐饮服务单位常态化防控方案

### 强化进口冷链食品防控 相关违法行为将被严惩

A3 看南通·要闻

